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MINUTA DE ATA DA 5° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 
PIRANGA, realizada no dia trinta de março de dois mil e dezesseis. Às dez horas e quinze minutos foi 2 
iniciada a 5ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH Piranga, 3 
no auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, à Rua João Vidal de Carvalho, 295, Bairro 4 
Guarapiranga, em Ponte Nova/MG. O Sr. Carlos Eduardo Silva, Presidente do CBH Piranga, fez a 5 
abertura da reunião e passou a palavra ao Sr. Luiz Cláudio de Castro Figueiredo, Secretário Executivo, 6 
que verificou o quórum e falou sobre as reuniões da CTCEI e CTPP que foram realizadas no dia 7 
anterior e na manhã deste dia, cujos temas seriam tratados também na Plenária. A ordem da pauta 8 
foi alterada com anuência dos membros. A Sra. Cynthia Franco Andrade, do IBIO AGB Doce, 9 
apresentou a si mesma e também os novos funcionários do IBIO presentes à reunião. Logo depois, o 10 
Sr. Carlos Eduardo Silva, presidente do CBH Piranga, fez a entrega do Plano Municipal de 11 
Saneamento Básico de Sem Peixe à Sra. Lara Repolez, servidora municipal daquele município. O 12 
primeiro ponto de pauta foi a aprovação das atas das últimas reuniões, 4ª Extraordinária e 11ª 13 
Ordinária do CBH Piranga. Ambas foram aprovadas por unanimidade, sem alterações. Em 14 
prosseguimento, foi realizada a apresentação do Sr. Marcelo Libânio, da EMATER, sobre a proposta 15 
de divisão dos territórios do Piranga (DO1) a ser adotada em subsídio às ações de planejamento do 16 
CBH Piranga. A proposta, explicou o próprio, é a divisão do território por sub-bacias tendo em vista 17 
que a participação social é restrita e precisa ser estimulada, e a organização social é ruim e precisa 18 
ser implementada. Ele ressaltou que cada território deve ser propositivo, participativo e ter suas 19 
próprias reinvindicações para a aplicação do recurso financeiro proveniente da cobrança pelo uso da 20 
água. O Sr. Marcelo Libânio apresentou também mapas da bacia do Piranga de acordo com dados 21 
atualizados pela CEDEF, da UFV. Ao final da apresentação, após debates, foi acordada a adoção da 22 
divisão proposta para as finalidades indicadas. O próximo ponto de pauta foi a apresentação da Sra. 23 
Tânia Maria Duarte, do CISAB, sobre a proposta de acompanhamento da implementação dos PMSB 24 
nos municípios da bacia, em ações conjuntas com o CBH Piranga. Ela explicou que todos os 25 
municípios devem ter um ente regulador para acompanhar os PMSB, sendo este uma das 26 
competências do CISAB. A proposta de trabalho, discutida previamente na CTCEI, foi direcionada de 27 
acordo com as oito unidades territoriais e terá como objetivos: capacitar servidores públicos 28 
municipais, de maneira que eles possam contribuir no acompanhamento dos planos; mobilizar a 29 
sociedade, reforçando mecanismos de controle social; e, editar cartilhas com versão mais didática do 30 
PMSB, inclusive com os mecanismos de acompanhamento da sua execução. Ao final da 31 
apresentação, ficou decidido que essa proposta será finalizada na próxima reunião da CTCEI, 32 
marcada para o dia sete de abril de dois mil e dezesseis, retornando em seguida a essa plenária para 33 
aprovação final. Às doze horas e vinte minutos foi realizada uma pausa para o almoço. Os membros 34 
retornaram para a reunião às treze horas e quarenta e cinco minutos. O Sr. Eduardo Freitas Costa, do 35 
IBIO AGB Doce, em prosseguimento da pauta da reunião, fez uma apresentação sobre proposta de 36 
uma nova estratégia para a implementação dos programas P12 - Programa de Controle das 37 
Atividades Geradoras de Sedimentos, P52 - Programa de Recomposição de APP e Nascentes, e, P42 - 38 
Programa de Expansão do Saneamento Rural, todos integrantes do PAP 2016-2020, assunto debatido 39 
na reunião da CTPP do dia anterior. Explicou que, ao invés de se ter um edital exclusivo do P52, a 40 
intenção seria um novo edital agregando os programas P12, P52 e P42. Dessa forma, disse, seria 41 
contemplada uma ação mais abrangente voltada às propriedades rurais da bacia. Após debates, a 42 
estratégia foi aprovada pela plenária, o que incluiu o cancelamento do Edital já publicado pelo IBIO 43 
AGB Doce para o P52. O Sr. Eduardo Costa explicou que o novo Edital ainda se encontra em 44 
elaboração, com previsão de publicação da primeira parte, referente à manifestação de adesão dos 45 
municípios listados, para o dia nove de maio de dois mil e dezesseis. O próximo ponto de pauta foi a 46 
atualização das informações sobre as ações decorrentes do rompimento da barragem de Fundão. O 47 
Sr. Carlos Eduardo Silva, presidente do CBH Piranga, falou sobre a assinatura do TAC – Termo de 48 
Ajustamento de Conduta da Samarco. Segundo ele, o Acordo foi assinado entre o Governo Federal, 49 
Ministério Público, a Samarco e suas acionistas, e também os Estados de MG e ES. Falou da criação 50 
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de uma Fundação que será responsável pelas ações de recuperação da bacia, da qual constam dois 51 
conselhos, o consultivo e o interfederativo, com o objetivo de acompanhar, definir as prioridades e 52 
fiscalizar as ações a serem promovidas pela Fundação. Informou que são trinta e oito programas para 53 
serem cumpridos em um prazo de quinze anos, onde figuram quinhentos milhões de reais para 54 
coleta e tratamento de esgoto nos municípios atingidos. Falou também sobre a composição desses 55 
conselhos e sobre a destinação dos vinte bilhões de reais referentes ao Acordo. Ficou decidido que as 56 
dúvidas sobre o TAC serão abordadas na próxima reunião plenária, quando se pretende convidar o 57 
Sr. Leonardo Castro Maia, do Ministério Público, para uma apresentação sobre as ações do MP após 58 
o rompimento da Barragem de Fundão. Ao final, concluindo esse assunto de pauta, ficou decidido 59 
que após as definições sobre a formatação da Fundação e dos conselhos será constituído, com 60 
membros da plenária, um grupo de apoio à participação do Presidente Carlos Eduardo Silva nesses 61 
conselhos. Em prosseguimento à pauta, foi discutida a proposta de programação para expedição à 62 
região afetada pelo rompimento da Barragem de Fundão. Alguns conselheiros manifestaram 63 
interesse em visitar as áreas afetadas, sendo necessários dois dias para realizá-la. A agenda final não 64 
ficou definida. O último item da pauta foi a apresentação do Sr. Thomás Ferreira, do IBIO 65 
Institucional, que trouxe esclarecimentos sobre o recurso doado pela banda internacional Pearl Jam. 66 
Falou sobre o projeto de capacitação técnica para recuperação ambiental e produtiva de 67 
proprietários rurais afetados pelo rompimento da barragem em Mariana, que é o foco da utilização 68 
desse recurso, explicando os critérios para a definição das propriedades. Falou também que a 69 
premissa fundamental é o envolvimento das famílias afetadas, mantendo-se a interação com as 70 
ações do CBH Piranga. Foi decidido que o assunto será novamente debatido na próxima reunião da 71 
CTPP, com a presença do Instituto Terra, na intenção de uma destinação conjunta do recurso doado. 72 
Findo o assunto de pauta, foi levantado ainda questionamento sobre a qualidade dos PMSB 73 
elaborados na bacia com recursos da cobrança pelo uso da água. O desdobramento desse assunto 74 
ficou de ser levado para a próxima reunião da CTCEI, prevista para o dia sete de abril de dois mil e 75 
dezesseis. Não havendo outros assuntos em pauta, a reunião foi finalizada às dezesseis horas e trinta 76 
minutos. 77 
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